

HÁZDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Miért kell a Déri muzeum Debrecennek?

Sajnos, sok ember nálunk nem tudja mi az a *muzeum*. Azt hiszik, hogy ritkaságok és különbségek halma ez; tehát a kétfejű borjú meg tizkilós aranyrög egyéb furcsa és drága dolgokkal együtt közszemlére téve, amikről lehet mesélni még évek múlva is társaságban, — ha a viccek és vadaskalandok elfogytak. Azt mondhatnánk erre, amit Kényessy báró hajtogat a régi jó vigjátékban: „Ah, mely hátra vagyunk!”

Valójában a modern muzeum az iskola mellett a művelődésnek legfontosabb tényezője és két nagy hivatása van. Az egyik, hogy a tudomány számára gyűjtson (régészeti, művészeti, néprajzi, természettudományi stb.) anyagot és ezt szakszerűen rendezze; a másik feladata, hogy a tudományos kutatás eredményeit népszerűsítse és szemléltetve tanítsa: mutassa be nagyvonalú fejlődések jellemző állomásait és világítsa meg saját kultur-területének elmúlt történetét és művelődését, természeti viszonyait. Az állandó kiállításokon kívül alkalmi bemutatókkal, előadásokkal és magyarázó vezetésekkel kell ébrentartani és fokozni minden társadalmi réteg érdeklődését.

Ma, a megpróbáltatások éveiben fontosabb, mint valaha, hogy ezeréves kulturánkat a lelkek mélyébe vessük, mert ez ad erőt további küzdelmeinkhez. Azoknak emlékei pedig, kik előttünk laktak e vérszattarta földön, megtaníthatnak bennünket arra, hogy az európai kultúra végvára már évezredek óta országunk, megtaníthat arra, hogy az északra jövő barbárság ellen itt kellett mindig a nyugatot megvédeni. Szarmatak és dákok támadása itt tört meg; itt verték vissza római légiköz kétszáz évig a germán hordákat, itt ülepdedt meg hunnok és arabok meg bolgárok özönlése, idáig jutott a szláv veszedelem. Ezt beszéljük el nekünk a földből kikerülő régészeti emlékek és emeljen fel bennünket az a tudat, hogy *csak a magyarnak* volt a nyers népek számtalan hulláma közül oly mély politikai belátása és oly erős kultur-hajlama, hogy támadó barbárból művelt nemzeté válva tatar és török ellen már mi mentjük meg Európát.

Debrecennek szerencséje van. A most hozzánk kerülő Déri-muzeum pompás gazdagságban fogja előtárni a letűnt és élő kultúrák emlékeit a magyar múlt fényes korszakaival együtt. De vajjon átérzi-e a város annak a gyűjteménynek óriási jelentőségét, amit egy kiváló magyar életmunkája ölébe vetett? Vajjon él-e nagy szerencséjével?

Ugy kell látnunk, hogy nem. Szoboralításról hallunk beszélni: Déri igazi szobra csak a muzeum lehet. Régi mulasztásokról nem akarunk most beszélni, de várjuk, hogy hamar mutassa meg városunk azt, hogy méltó a fejedelmi adományra.

Véget ért az osztrák vasutassztrájk

Bécsből jelentik: Az osztrák államvasutak főigazgatóságának képviselői november 12-én este ismét összejöttek az osztrák vasutak három személyzeti szervezetének képviselőivel s ez alkalommal megállapították, hogy ezek a szervezetek a tárgyalásokon elért eredmények alapján november 13-án virradóra újra felvesszük a munkát és minden vonalon megindítják a vasúti forgalmat. A tárgyalások eredményeképpen nyitva áll az út az egyes fizetési fokozatok olyan módon való megállapítására, hogy a jövőben az osztrák vasutások fizetése egyáltalán nem lesznek kisebbek az árak hullásainak.

A tisztviselők fizetési ügye és az antant ellenőrzés kérdése a Ház előtt

A fővárosi javaslat vitája - Interpellációs nap a nemzetgyűlésen

Budapest, nov. 12. A nemzetgyűlés ma ülést 12 órakor nyitotta meg Szilágyi Lajos elnök, Napirend előtt Horváth Zoltán szólt fel és szava teszi

a kiskunfélegyházi kegyelet-szerzést,

amely abban nyilvánult meg, hogy a vörös radikálisok indítványára Kiskunfélegyházán felfüggesztették azt a képviselőtestületi határozatot, amely szerint Tisza István halála napján, október 31-én minden évben gyászköszegylest kellett volna tartani. Horváth Zoltán a jobboldal állandó elmentmondásai közepeti mentegéni próbálja ezt az eljárást és védelmezi az indítványt tevő vöröseket.

Ezután áttérnek

a fővárosi törvényjavaslat

részletes tárgyalására. Hébel Ede (vörös) a negyedik szakaszánál a nyereségvágyból elkövetett bűncselekmények tettesének választójogát védelmezi. A belügyminiszter felszólalása után eredeti szövegében fogadják el a szakaszt.

Az ötödik szakaszánál, amely a kizáró okokat sorolja fel, Wolff Károly azt indítványozza, hogy a kivételek közé vegyék be a főkegyuri javadalomban részesülő lelkészeket is.

A Ház így fogadja el a szakaszt. A hatodik szakaszt kisebb módosításokkal fogadják el.

Ezután az elnök felteszi a kérdést, elfogadja-e a Ház Farkas Tibor indítványát, melyben az üléseknek egy órával való meghosszabbítását javasolta.

A Ház többsége az indítványt elfogadta és így már csütörtök délelőtt 10 órától délután 3 óráig tartják az üléseket.

Hosszabb napirendi vita és több személyes kérdésben történt lényegtelen felszólalás után

Csáky Károly honvédelmi miniszter válaszol Szilágyi Endrénének a katonai ellenőrzés tárgyában előterjesztett interpellációjára.

Nem osztja Szilágyi Endréné az iránti aggályát, hogy a kémkedés az ellenőrzés új rendszere mellett kiterjedtebb vagy súlyosabb lesz, mint jelenben. Nincs egyáltalán okunk félni semmitől a kémkedéstől, mert végrehajtottuk a bekezeszést.

Szilágyi Lajos: Azon túl ment a kormány. Ez a hibája a kormánynak.

Csáky: Nálunk nincs mit kémkedni. Addig, amíg a minket körül-

vevő idegen államok nem képesek arra a meggyőződésre jutni, hogy tényleg olyan állammal állanak szemben, amely eleget tett a békeszerződés kötelezettségeinek, addig lehetséges az, hogy olyan eset megtörténjen, mint az egyik szomszédállamban, amikor is az illető állam egyik volt hadügyminisztere, Kiofác olyan kijelentést tett, hogy Magyarország békében 150 ezer katonája van és háború esetén 3 millió embert tud kiállítani.

Az országban levő ellenőrző kommisszió, amely itt ül, jól tudja, hogy a trianoni szerződésben engedélyezett létszámot sem tartjuk fegyver alatt, mert nem tarthatjuk takarékosági szempontból. Az itt ülő ellenőrzők

Az interpellációk

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Esztergályos János a nyugdíjak és életjáradékok valorizációját kéri a pénzügyminisztertől.

Bud János miniszter kijelenti, hogy a kormány foglalkozik ezzel a kérdéssel és az igazságügyminiszterrel már folynak a tárgyalások.

Batiz Gyula egy beszámoló gyűlés feloszlását teszi szavá.

Kiss Menyhért a Kenderipari rt. birtokainak kisajátítása, valamint a csanádi püspöki birtok bérlete tárgyában interpellál. A kendergyár birtoka

háborús szerzemény és még sem akarják kisajátítani.

Pesthy Pal igazságügyminiszter válasza után Nagy Ernő szava teszi, hogy Törpán és Gulacson késedelmesen hajtják végre a földbirtokrendezést. Gulacson, a Gulácsy-család akadályozza ezt.

Nagy derűtség az egész házban. Felkiáltások jöbbről: „No csak hogy ide éltünk Gulácsai alispán személyéhez! Most már egyenesben vagyunk.

Nagy Ernő ezután állandó nagy derűtség közepette támadja a kormányt, a főurakat, a főpapokat a földbirtok késedelmes végrehajtása miatt.

Csik József a cukorgyárosoknak a cukorrépatermelőkkel szemben elkövetett sérelmes magatartását teszi szavá.

Bud János miniszter válaszában

jól tudják, hogy az engedélyezett 30 ezer főnél is kevesebbet tartuok fegyverben. A vámörsegnél háromezerrel, a folyamörsegnél kétezerrel kevesebb a létszám az engedélyezettinél.

A helyzet veszélye tehát abban rejlik, hogy akadnak annyira erkölcsstelen egyének, akik képesek arra, hogy hamis híreket vigyenek, kémkedjenek és ezzel hozzájáruljanak ahhoz, hogy ellenségeinket uszítsák. Ebből a szempontból tényleg szükségesnek tartja a kormány, hogy a háború előtti büntetőjoggal szemben

a kémkedés büntetőre szigorubb büntetést mérjen.

(Helyesítés a jobboldalon.)

Az erre vonatkozó törvényjavaslatot legközelebb a Ház elé terjeszti.

Ami a zaklatások kérdését illeti, hogy a tisztikar megaláztatásokban nem részesült, az elsősorban a tisztikar önértékes magaviselésének, önmérsékletének és katonai fegyelmének tulajdonítható. Meggyőződése, hogy ilyen eset a jövőben sem fordul elő.

Szilágyi Endre válaszában kijelenti, hogy az ellenőrzés kérdésében nem osztja a miniszter optimizmusát. Egyébként azt látja, hogy megvan a miniszternek az ereje és akarata arra, hogy a nemzetet és a tisztikart minden megaláztatástól megóvja, ezért a választ tudomásul veszi

kijelenti, hogy olyan megállapodás létesítésére fog törekedni, amely figyelembe veszi a termelők érdekeit is.

Hemennay Tivadar a köztisztviselők érdekében interpellál.

Kéri, hogy az elbocsátott tisztviselőknek olyan végkielégítést adjanak, amely elegendő arra, hogy új egzisztenciát teremtsenek.

Szabó Géza interpellációjában kéri a vármezei tisztviselők státusz rendezését és a közszolgálati állami fizetési osztályba sorozását.

Bud János a tisztviselői ügyekről

Bud János miniszter: Öccimmel jelenti, hogy a köztisztviselés a jövő héten a nemzetgyűlés előtt lesz és akkor módjában lesz a nagyközönségnek is látni azt, hogy elmentek a legvégig határig. Nincsen abban a helyzetben, hogy a támasztott követeléseket teljesíthetőnek tartsa.

Nem teljesítheti Szabó Józsefnek azt a követelést sem, hogy azt a rendeletet, amely a tisztviselő rangsorát és ennek alapján fizetését megállapítja, a kormány megváltoztassa. Ugyisintén nem teheti a kormány azt a kérést sem, hogy 1925 őszétől kezdve aranyruzsos fizetést kapjanak a közalkalmazottak. Miután a szanálói költségek köti a kormány kezét, ezért

nem lehetséges a beszerzési segély kiutalása sem.

A fizetési előleg kérdését tárgyalás alá vették, de még nem sikerült megoldást találni. 15 millió aranykorona előteremtéséről van szó.

Kijelenti, hogy nem állanak meg azok a hírek, mintha a tisztviselők vasuti kedvezményét megvonják. Legfőbb feladatát a státusügyek rendezése és ennek kapcsán figyelemmel lesznek a vármegyei tisztviselők helyzetére is. A községi és körjegyzők fizetési osztályba való sorolása iránti kérelmet a státusrendezésnél figyelembe fogják venni. *Ha az ország gazdasági és pénzügyi helyzete megengedi, a kormány mindent fel fog használni a helyzet megjavítására.*

Szabó József a választ nem veszi tudomásul. Homonnay Tivadar és F. Szabó Géza tudomásul veszik a választ.

Györki Imre

az Eskütt-ügyben interpellál.

Elmondja, hogy Eskütt sokkal nagyobb összegeket tulajdonított el, mint amilyenekkel a vádirat terheli. Az orvosok megállapították Eskütt-ről, hogy épelméjű. A védelemnek nem bocsátották rendelkezésére az összes iratokat. Hangoztatja, hogy az egész ügyben *aktalapások történtek.* Kérdi az igazságügyminisztert, hajlandó-e felügyeleti jogánál fogva intézkedni, hogy az Eskütt-per összes iratait megfelelően leajstromozzák.

Posthy Pál igazságügyminiszter

rámutat arra, hogy az ügy nem tartozik a nemzetgyűlés elé, Györki-nek módjában lett volna a különböző pótindítványokat a jövő héten a főtárgyaláson bíróság elé vinni. Az iratokat illetőleg kijelenti, hogy igaz, hogy az iratokat nem kezelték egy helyen, de az összes iratokba módjában van a védőknek betekinteni.

Felhozta Györki, hogy a főbűnösöket kiszóktették az országból. Kijelenti, hogy erről semmi tudomása sincs. Ezt a vádat a leghatározottabban visszautasítja. Minden igyekezetével azon lesz, hogy ezeket a politikai pereket, mint amilyen az Eskütt-per, minél előbb a jog és az igazság szabályai szerint intézzék el, hogy az ország közvéleménye ettől a gyújtóanyagától megszabaduljon.

A Ház többsége a választ tudomásul veszi.

Több interpelláció elhalasztása után a mai ülés fél 9 órakor végződött.

Nagy tűz Budapesten

Budapest, november 12. Szerdán éjszaka 3 óra után pár perccel az Illatos-úton levő Bien-féle kátránygyár egyik épülete kigyulladt. A kátránygyár közbe van ékelve több faépület közé, ahol

az egyik kátránygyártó műhely 300 négyszögmeternyi területen égett le.

Reggel 7 órakor sikerült a többi épületeket biztonságba helyezni. A kátránygyártó műhely azonban egészen leégett. A tűz okát és a kár nagyságát eddig nem sikerült megállapítani.

Szaporjon

J·A·N·I·N·A

papírt II II

Mayer János lett a kispazdák új vezére

A kispazdák értekezlete

Budapestről jelentik: A kispazdák szerdán délben tizenkét órakor gyűltek össze, hogy az őket érdeklő politikai kérdésekben

véglegesen határozzanak.

Szerdán délben egynegyed egy órakor a miniszterelnök külső tanácskozó szobájában megkezdődött a bizalmas értekeztetés, amelyen először Mayer János szólalt fel, aki szükségesnek tartotta összehívni ezt az értekeztetést, hogy válasszák meg azt, aki közvetlenül fogja majd a kispazdák és a miniszterelnök kö-

zött a kispazdák kívánságait.

Ezután Kovács Nagy Sándor szólalt fel, aki

Mayer Jánost ajánlotta a közvelelő tisztségre.

Ehhez a kispazdák hozzájárultak. Ugyanígy értelemben szólalt fel Tankovich János is.

Végül szóba került a kispazdák legközelebb összehívandó országos kongresszusa is, erre vonatkozóan azonban nem döntöttek, mert 2 órakor meg kellett szakítani a tanácskozást.

Debrecen kereskedő és iparos érdekeltségének nagygyűlése

Az általános forgalmi adó reformjának kérdése. Állásfoglalás a munkásbiztosító járulékok emelése ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az iparos és kereskedő társadalmat igen közelről érdeklő, több fontos ügy megtárgyalására a debreceni érdekképviseletek nagygyűlést hívták össze, amely november 16-án, vasárnap délelőtt az Arany Bika nagytermében 10 órakor lesz. A nagygyűlés egyik fontos tárgya

az általános forgalmi adó reformjának kérdése.

Tudvalevő, hogy az érdekeltek régi kívánsága az, hogy a mai rendszer helyébe az osztrák rendszert

léptessék át. Hogy az érdekeltek a reform mielőbbi megvalósítása érdekében véleményüket demonstratív és kifejezőre juttassák, hívták össze a vasárnapi nagygyűlést.

Nem kisebb fontossággal bír a gyűlés másik tárgya: a munkásbiztosítási járulékok tervbevetett 50%-os emelése sem. E kérdéssel az Ipartestület már legutóbbi rendkívüli közgyűlésén foglalkozott is, azonban a tárgy fontosságára tekintettel az érdekképviseletek szükségesnek látták ezt is a nagygyűlés elé terjeszteni.

Ötvenegy percig

tartott a Kovács-Puliti párbaj

Mindkét fél megsebesült - Harmincszor csaptak össze - Kibékültek a felek

Nagykanizsa, november 12. Ma délelőtt zajlott le a nagykanizsai Karoly csapatlaktanyában a Kovács-Puliti párbaj. Féltilkorkor autoval érkezett meg dr. Kovács segédei társaságában. Valamivel 10 óra előtt jött meg Puliti segédeivel, aki kezdetül fogva rendkívül idegesen viselkedett. A párbaj 10 óra 10 perckor vette kezdetét a laktanyának a célra elkészített tornatermében. Puliti elejétől kezdve hevesen támadott. Dr. Kovács bámulatos nyugalmával és hidegvérrel parirozta a támadásokat és inkább csak védelmi magatartást tanúsított.

A mérkőzés időtartama mintegy 51 percre tehető.

Összesen 6—10 perces rauth volt 3 perces szünetekkel. Összesen harmincszor csaptak össze.

Dr. Kovács Puliti ajkára, jobb fülére egy-egy, jobb karjára két éles vágást mért. A mérkőzés vége felé Kovács olyan hevesen támadott Pulitinak, hogy őt

egészen a falnak szorította.

Ekkor laposvágást mért a hasára, minek következtében Puliti a falnak támaszkodott. Ugyancsak kapott Puliti a fejére is egy lapos vágást, aminek következtében nagy daganata keletkezett. Dr. Kovács ezzel szemben kapott egy éles vágást az ajkára és néhány jelentéktelen karcolást a karjára és balmellére. — 11 óra 35-kor Herschmann vezető az orvosi vélemények alapján megállapította, hogy a felek teljesen kimerültek.

Puliti pulzusa az orvosok első

megállapításakor 168, másodszor 172-t vert.

Kovácsé pedig először 158, azután 166-ot vert.

Az orvosok ekkor ajánlották a párbaj befejezését. Herschmann Ottó dr így szól franczia nyelven:

Uram! Én, aki pártatlanul vezetem az Önök küzdelmét, megállapítom, hogy a becsület követelményeinek mindketten eleget tettek.

Miután mindketten eleget tettek a lovagiaság követelményeinek, indítványozta a párbaj beszüntetését. Dr. Kovács kijelentette, hogy hajlandó a kibékülésre abban az esetben, ha Puliti bocsánatot kér tőle. Dr. Gerde és Rády segédek tolmácsolták dr. Kovács óhaját Pulitinak, Puliti, aki egyébként teljesen ki volt merülve, készséggel hajlandó a bocsánatkérésre. Erre a terem közepén a két ellenfél összejött és

Puliti a jelenlevők színe előtt ünnepélyesen bocsánatot kért dr. Kovácstól.

Dr. Kovács erre kezét nyújtotta és a két ellenfél a jelenlevők lelkes éljenzése közepette kibékült egymással. Amikor a társaság eltávozott a laktanyából, a nagy tömegben összeverődött közönség lelkes ovációval fogadta dr. Kovácsot. A Nagykanizsai Torna Egylet virágcsokrot nyújtott át neki, a közönség

Pulitivel szemben is rokonszenvesen viselkedett

és az éljenzésből neki is kijutott. A délután folyamán úgy Puliti, mint Kovács autón távoztak el a városból.

Litvániából kivándorolnak a zsidók

Berlin, nov. 12. Kovnói jelentés szerint a litván kormány klerikális és zsidóellenes politikája következtében

tömeges zsidókivándorlás kezdődött meg Palesztina felé.

A legutóbbi hónapokban atlag 400 zsidó család vándorolt ki.

Ugylátszik, hogy a litvánok nem sokat törődnek a „művelt Nyugat“ esetleges rossz véleményével, hanem erélyes kézzel akarnak rendet csinálni hazájukban.

Ennek az erélyes politikának meg is van a látszata — mint megleen más országokban is, ha bizonyos körök nem sajnálnák túlságosan nagyon a „vérező szívvel“ Palesztinába vándorló zsidó családokat.

Készülődés az erdélyi magyarság brassói nagygyűlésére

Csiksztereda, nov. 12. A Magyar Párt csiksmegyei tagozata vasárnap tartotta közgyűlését, hogy a Magyar Pártnak Brassóban tartandó nagygyűlésére az előkészületeket megtegye. Határozati javaslatot fogadtak el, amely a következőképpen szól:

A magyarság egységét a brassói nagygyűlésen minden körülmények között meg kell őrizni.

Minden olyan ténykedés, amely akár közvetve, akár közvetlenül ennek megbontására törekszik, elítélendő és a magyarság ellenségének tekintendő.

Primo de Rivera teljes rendet teremt Spanyolországban

Páris, november 12. A mostani részleges spanyolországi zavargások mögött gróf Romaner volt miniszterelnök akcióját látják, aki régi hatalmi pozícióját akarja visszaszerezni.

A mostani puccs meghiusulását annak a körülménynek tulajdonítják, hogy Primo de Rivera győztesen tért vissza az afrikai háborúból.

A spanyol diktátor különben kijelentette, hogy mindaddig nem enged a kérélehetetlen szigorból, míg a tökéletes rendet és biztonságot biztosítottak nem látja.

A legutóbbi spanyolországi hírek szerint a békét és a rendet teljesen helyreállították. Madridban a legutóbbi két napon 40 embert tartóztattak le.

A HAJDUFÖLD

KÖNYV-OSZTÁLYÁBAN

vásárolható a magyar könyvpiac értékes ajándékát a Stádium sajtóvállalat kiadványából:

KOMÁROMY JÁNOS

Vidreáky s még néhány égrózsámadt.

SURÁNYI MIKLÓS

Riziumi mesék.

GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ

Az Alföld gazdasági jövője.

FÁY ILONA

Ribeszelek.

Valamint megrendelhető könyvkereskedő árkon a többi magyar könyvkiadósoktól is. Piac-utca 59. 000 Telefon 3-45.

Hirdessen a „Hajdúföldben“

Ismét megindulnak az ásatások a Dobozi-temetőben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni városi múzeum igazgatója, Zoltay Lajos tegnap délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott Csűrös Ferenc városi kulturális tanácsnokkal a régi Dobozi-temetőben eszközözendő ásatásokra vonatkozólag.

Ismeretes, hogy ezeken a helyeken a városi múzeum Zoltay igazgató vezetésével már végeztetett ásatásokat, amelyek

több nagyrészt tárggyal gyarapították a városi múzeum anyagát.

Ezek az ásatási eredmények arra indították a múzeum vezetőségét, hogy a kutatásokat nagyobb érdeklődéssel folytassa, most minden jel arra vall, hogy a Dobozi-temetőben még igen sok muzeális értékű tárgynak kell lennie.

A tegnapi megbeszélés tárgyát főleg az ásatásokhoz szükséges anyagiak megszerzése és előteremtése képezték, mert általában a pénzhány az egyetlen oka, hogy egy helyen, mint Debrecen város határában más pontjain megkezdett ásatásokat nem tudják a kellő intenzitással folytatni.

FŐISKOLA

Felhívás

Attila, Mefhosz és Területi Szövetségek kebelébe tartozó Árpád, Csaba, Festetics, Werbőczy, Defhe, Szeffe, Szent László, Bethlen Gábor, Gazdasági Akadémia Ifjúsági Egyesület, Egyetemi kör, Bölcsész-, Jogász-, Orvos-és szakosztály elnökségeihez.

A Diáknyomorenyhító Akció debreceni főosztálya a körzetébe tartozó vármegyék nagyobb közsejében és városában propaganda körútra indul.

Az őszi félévben már Berettyóújfaluban, Békéscsabán rendezett táncos egybekötött jótékony célú műsoros előadásokat, melyek gazdag erkölcsi és anyagi siker jegyében zajlottak le.

Legközelebbi állomás három nap múlva, november 15-én Balmazújvárosban.

Az Akció vezetősége felhívja a fent felsorolt egyesületek vezetőségének figyelmét, hogy az akció kevés számú tisztviselői karát erkölcsi támogatásban részesítsék oly módon, hogy tagjaik közül 15-15 tagot delegáljanak rövid úton, akik a debreceni egyetemi ifjúság képviselőitől Balmazújvárosra kiránduljanak.

Családoknál leendő elszállásolásokról az Akció gondoskodik. Utiköltségét mindenkinek az Akció fedezi. Gyülekezés és indulás egy csoportban a nagyjárművel.

Jelentkezés a részvételre az Akció igazgatójánál, Szabó Sándornál, Szülészeti klinika d. e. 10-12-ig minden nap személyesen, telefonon. Telefonszám 171.

A Werbőczy Horthy Miklós törzsenek karcagi táborozása. A debreceni tudományegyetem Werbőczyi bajtársi egyesületének Horthy Miklós törzse november 15-én, szombaton este Karcagon nagyszabású műsoros estélyt tartanak.

Szent László-köri ismerkedő. Az egyetemi Szent László-kör a Leánykislubbal november 16-án, vasárnap este fél 9 órakor a Bika szálló kistermében tartja ismerkedő estjét. A műsort, amelyen a zeneszámokon kívül szavaltat, dialogus és egy frapans görög táncmutatvány szerepel, tánc követi.

Az Országos Diáknyomorenyhító Akció debreceni főosztálya hivatalos óránként hétfőn és csütörtökön este 7-8-ig tartja Simonyi-ut 14. szám alatt a Csaba-ház társalgójában. Akik cipő vagy fehérenemű segélyben részesültek, a részükre kiutalt segélyeket ott átvehetik Fuchs Dezső gazdasági ügyosztály vezetőjétől.

Feloszlatják a horvát köztársasági parasztpártot

Belgrád, nov. 12. Megbízható forrásból származó információk szerint a kormány az államvédelmi törvény alapján feloszlatja a horvát köztársasági parasztpártot. Az erre vonatkozó intézkedések valószínűleg már holnap megtörténnék.

Ulászló magyar király emléke a várnai csataterén

A magyar-lengyel-bulgár barátság ünnepe

Szófia, november 12. Ragyogó napfényes időben folyt le Várnában annak az emlékműnek alapkövételése, amelyet a várnai csataterén esett Ulászló magyar és lengyel király emlékének fognak emelni. Az emlékmű helyét a várostól 4 kilométerre fekvő halmot szemelték ki. Az ünnepségen megjelent a magyar és lengyel ügyvivő, a várnai magyar konzul, a lengyel konzul, Tachauer magyar követségi sajtó atassé, az angol konzul, Szollerov a várnai parancsnok, aki a királyt képviselte, továbbá Várna polgármestere és még számosan. A közönség soraiban különösen nagy számmal voltak képviselve a tiszték. Az ünnepélyt rövid ima nyitotta meg. Utána több ünnepi

beszéd hangzott el, amelyek a bulgár, magyar és lengyel barátság hagyományával foglalkoztak. Kiemelték, hogy

Ulászló és Hunyadi János milyen fontos szerepet játszottak a keresztényen politikában,

melyek célja volt a keresztény népek felszabadítása a török iga alól.

Az emlékmű a bulgár, magyar és lengyel nép barátságát jelképezi és arra a barátságra emlékeztetni fogja a jövő nemzedéket is.

A vendégeket azután Pasakőj falvának polgármestere látta vendégül. Ezt a falut ezentúl

Ulászló falvának fogják

nevezni. A társaság itt részletesen megtekintette a régészeti múzeumot.

„Csupahus” és társai rendőrkezen

Elfogott falbontó betörők

(A Hajdúföld tudósítójától.) Veszedelemes tolvajokat tett ártalmatlanná most a debreceni és a nyiregyházi rendőrség. Homonnai Gábor, Kókai Miklós, Frics János és Szabó János, tolvaj nevén „Csupahus” a közelmúltban

több betörést követtek el Nyiregyháza, majd Hajdúhadházon,

ahol Grün Móról 7 millió korona értékű ruhaneműt loptak. Ezután

Vada Gábor hajdúhadházi trafikjába akartak betörni és már bontogatták is a falat, mikor a Vada trafikos kis kutyája ugatni kezdett és felzavarta a házbelleket, mire

a betörők riadva elmenekültek.

Azonban a hátrahagyott bűnjelnyomán Kókait és Szabó „Csupahus” Jánost a nyiregyházi, Homonnait a debreceni rendőrség elfogta. Frics még szökésben van.

A debreceni ujságírók a kritika szabadságának védelméért

A Hajdúföld színházi jegyének megvonása miatt demonstrációképpen két hétig nem irnak kritikát a debreceni lapok

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni ujságírók Pösch Dezső főszerkesztő elnöklété alatt szerdán este fél 7 órai kezdettel ülést tartottak az Angol Királynő Ady-szobájában. Az ülésen megjelentek a debreceni napilapok főszerkesztői és munkatársai, akik több fontos, az ujságírói érdekeket érintő ügyet tárgyaltak meg. Napirendre került több sérelem, mely az egyes sajtó-organumokat érte a közelmúlt napokban.

A tárgysorozat első pontja annak a sérelemnek megvitatása volt, mely a lapszerkesztőségeket a Kossuth-dalkör és a Kalvinista Templomegyesület vasárnapi hangversenye alkalmából érte, melynek a rendezősége nem hívta meg a lapokat és utolsó percben igazoltatások után betessékelte egy olyan páholyba, ahol idegenek ültek. Az ujságírók gyűlése e sérelemmel kapcsolatban kimondotta, hogy a hangversenyek, estélyek, társadalmi ünnepélyek, előadások és bankettek lefolyásáról csak az esetben irnak a lapok előzetes és utólagos ismerte-

téseket, közleményeket is

osak abban az esetben közlik le, ha a rendezőségek idejében értesítik a szerkesztőségeket meghívó újján és a sajtó képviselőinek megjelenését biztosítják,

illetőleg a meghívókhoz mellékelik a szerkesztőség számára szóló és megfélelő helyen levő tiszteletjegyeket.

Napirendre került a Csokonai-színház jelenlegi igazgatójának a Hajdúföld-dél tanúsított magatartása, mellyel a kritika szabadságát veszélyeztetve azt a retorziót alkalmazta egy színház-bíráli cikke miatt, hogy a Hajdúföld szerkesztőségének egyik szabadjegyét visszavonta. A debreceni ujságírók úgy határoztak, hogy egyhangulag sérelmesnek mondják ki a színházigazgató eljárását és benne

a kritika jogának megtámadását látják.

Egyben elhatározta, hogy orvoslás végett a városi tanácshoz fordulnak és demonstrációképpen két hétig egyetlen debreceni napilap sem ír kritikát a Csokonai színház előadásairól.

Elkészült a kisálomzugi bikatelep

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen városnak a kisálomzugi birtokán felállított bikatelepen a beruházások és építkezések nemrégiben befejeződtek és a telep teljes felszerelése is megtörtént. A bikatelep szövetkezet vezetősége Debrecen város tanácsát, mint tulajdonost, valamint a gazdasági akadémia egyik tanárát, mint szakértőt meghívták a kisálomzugi birtokra, ahol megtekintik a telepet s az esetleges észrevételeket is megfogják tenni. A vendégek ma, csütörtökön reggel mennek ki a telepre s az egész napot kint fogják tölteni. A tanács részéről dr. Magoss György polgármester, Zöld József tanácsnok, dr. Miszti Károly főügyész és Ary Lajos főszámvevő vesznek részt a kiránduláson.

Másfél milliárd értékű holmikot lopkodott össze egy betörőbanda

Budapestről jelentik: A Garaitéren néhány nappal ezelőtt a detektívek két fiatal embert figyeltek meg, akik olyan feltűnően csináltak a kabátárusításokat, hogy a detektívek észrevették azt is, hogy honnan hozzák egymásután az újabb és újabb ruhákat a piacra. A kabátok eladása után különböző ruhaneműekre került a sor. A rendőrség lefogta a két fiatalembert, de az egyik közben megugrott. Az elfogott fiatal embert Török Győző Viktornak hívják, 24 éves rovtottmultu péksegéd. Beismerte, hogy apró besurranásokkal téli kabátokat és egyéb kifüggesztett ruhaneműeket lopott el. Kedden elfogták a megszökött társát, Luria József foglalkozás nélküli egyén személyében, aki foglalkozás nélküli borbélysegéd. Először csak

800 millió koronára tehető lopások ismertek be,

de tegnap délután a detektívek újra vallatóra fogták őket, mire több és több betörést ismertek el. Volt egy társuk, Takács István géplakatos, aki a budai villákban körülbelül 700 millió korona értékű dolgokat lopkodott össze. Ma hajnalban razzia volt Takács kézrekerítésére, amely eredménnyel is járt. A délelőtti folyamán összesen még 9 embert állítottak elő, akik orgazdasággal vannak vádolva. A három kabátlovaj eddig 45 betörést ismert be, másfél-milliárd korona értékben.

Én nemes

Mokány Berci

azt üzenem minden magyar embernek, hogy így dalolja a nótát:



Tele van a város akáca virággal, A Hangya üzleték jó renegejával. „Olcso, szolid árak!” ez a jelszó vezet. Azért boldogul oly szépen ez a szövetkezet.

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota. Fióküzletek a város minden részében

KONCZ kelmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett helybeli árnál 20-30%-al olcsóbban vállal

PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

HIREK

1924 november 13. (Csütörtök)
Prot.: Szaniszló. Kath.: K. Szan.

- 1635 A nagyszombati egyetem megnyitása.
- 1791 Katona Józsefnek, a Bánk bán szerzőjének születése Kecskeméten.
- 1805 Napoleon csapatai bevonulnak Bécsbe.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő változékony, felhős, száraz. Az éjjeli fagy inkább csak a keleti részekre szorított.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Tul a nagy Krivánon.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

A Ker. Nemzeti Liga teadótánja. Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya csütörtökön este 6 órakor az Angol Királynő fehértermében tea estélyt tart. A vezetőség kéri a tagokat, hogy a tea estélyen lehetőleg minél nagyobb számban vegyenek részt.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete november 15-én, szombaton délután 6 órai kezdettel központi helyiségében közgyűlést tart, amelyre a testvér társadalmi egyesületek tagjait és az érdeklődőket ezúton hívja meg. Az Ébredő Magyarság időszaki kérdéseivel foglalkozó előadások során ez alkalommal **Kolosváry-Borcsa Mihály**, a Hajdúföld főszerkesztője szólal fel „Az Ébredő Magyarság és a sajtó” címen. Utána **Marschalkó Lajos** olvas fel költeményeit. Tekintettel arra az egyre fokozódó érdeklődésre, amely az **Ébredő Magyarok Egyesülete** szombat esti előadásai iránt Debrecen magyarsága részéről megnyilvánul, kéri az elnökség a t. vendégeket és bajtársakat, hogy az előadás zavartalansága érdekében helyeiket a jelzett pontos időre elfoglalni szíveskedjenek.

A városi tanács intézkedése az utmutató táblákról. A városi tanács a város tereinek és utcáinak újra elnevezése, valamint az új házszámok tárgyában alkotott szabályrendelet alapján felhívja a háztulajdonosokat, hogy amennyiben a házakon kihelyezett utcanév mutató táblákat, házszám táblákat, vízvezeték elzáró- és tüzecsap táblákat, továbbá a magassági állandó pontjelző táblákat a házak tatarozása alkalmával bemeszelték, befestették úgy, hogy azok nem látszanak, ennél fogva a rendeltetésüknek nem felelnek meg — 30 napon belül tisztíttassák le annál is inkább, mert ellenkező esetben a fent idézett szabályrendelet alapján megbírságozzák őket.

A Földbírlők Egyesülete vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében gyűlést tart a következő tárgysorozattal: Beszámolás az országos egyesület igazgató-választmánya által tárgyalt ügyekről. Jelentés a kereseti adó felülvizsgálásáról. A bírlők általános helyzete és a szervezkedés. Az érdekl. földbírlőket ezúton hívja meg az elnökség.

Pethes Imre állapota válságos. **Budapestről** jelentik: Pethes Imre ma teljesen eszméletlenül feküdt a szanatóriumban. Hozzáértőzői közül ma senki sem tartózkodott mellette, mert a beteg amúgy sem tudja mi történik körülötte. Pethes Imre állapotát általában az orvosok válságosnak tartják.

Cigarettazik Ön? Sodorjon anina-papírt!

Brázay Najád Kölni Viz ujdonság,
de oly kintő, mint a népszerű Brázay Najád krém, Najád puder, Najád szappan!

A Népszerű Főiskola megnyitó előadása szombaton délután öt órakor lesz a Kollégium I. sz. jogi tantermében. **Dr. Teghze Gyula** elnöki megnyitó beszéde után **Dr. Hoffer András** főgimnáziumi tanár tartja meg első előadását **Szibéria földrajza** címen. A kiváló előadó a hadifogság keserves éveit tudományos eredmények gyűjtésére használta fel s rendkívül érdekes előadását saját felvételű képek bemutatásával illusztrálja. Utána hat órakor **Dr. Hankiss János** egyetemi tanár mutatja be a nagy romantikus regényíró és feminista, **George Sand** hányatott életéből lezűrődő irodalmi tanulságokat.

Ellopták a bundáját. Tóth János hajdubánási gazdálkodó panaszt tett a rendőrségen, hogy a szekeréről, míg ő bement egy házba, ismeretlen tettes lelopja az értékes téli bundáját. A rendőrség keresi a tolvajt.

Gyilkol szovjet. Chabarosban a szovjet törvényszék 17 tisztet, parasztot és munkást engedetlenség címén halálra, 42 embert hasonló bűncselekmény miatt hosszú ideig tartó börtönrre ítél.

Katonai felszereléseket, sapkákat legolcsóbban Piskoltynál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

Patkoló mestert keres a város. Debrecen város gazdasági ügyosztálya végzett patkoló mestert, gyógykovácsot keres. Ajánlkozók jelentkezzenek a városházán Zöld tanácsnoknál.

Életunt öregasszony. Szörnyű Jánosné **Vásdny Zsuzsanna** zsákai lakos a múlt nap öngyilkossági szándékból felakasztotta magát a mesztergerendára. Mire hozzátartozói észrevették, már kiszenvedett. Tetének oka ismeretlen.

Felhívás adófizetésre. A városi adóhivatal közli, hogy az október 1-én esedékessé vált köztartozások november 15. napjáig fizetendők kamatmentesen. Törlesztések elkerülése végett igyekezzenek mindenki saját érdekében adóját mielőbb befizetni. A befizetés postatakarék útján is eszközölhető.

Huszlyh műterem, Kálvin-tér 3. új kirakatai feltűnést keltenek.

Kályhák, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy u. 25. Telefon 806.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: Tul a nagy Krivánon. Operette. C) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleménye. **Apollo-mozgó**

Notredamei toronyőr, Hugo Viktor világ hírv regénye, Lohm Chaney főszereplésével.
Jön: Nick Karter kisasszony Gunnar Tolnaessel.

Vígyszínház-mozgó

Fehérfogu álarc befejező része Pearl Whitével.
Jön: Königsmark, Petrovichal. Az élet hullámain, Várkonyival. Zoro és Huru legújabb filmje Flóta és hegedű. Feher tigris.

Meteor-mozgó

Csütörtökön „Sár és arany” és „A fekete kéz” 2 sz. ger egyszerre.

TESTEDZÉS

DEAC-DTE bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután a nagyerdei sporttelepen. A két régi rivális küzdelmét igen nagy érdeklődés előzi meg. A mérkőzés délután fél 3 órakor kezdődik.

A DTE ma, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel az Angol Királynőben szakosztályi ülést tart. Délután kétkapus tréning a nagyerdei sporttelepen.

Újabb óvások a másodosztályban.

A **KIKSE** megövtta a Törökszentmiklósi TE ellen 2 : 1 arányban elvesztett bajnoki mérkőzést, a Törökszentmiklósi MOVE pedig a TTE ellen ugyancsak 2 : 1 arányban elvesztett mérkőzést.

Az Intézőbizottság szerdai ülésén újra elhalasztotta a döntést a DMTE-nek a TTE elleni óvása ügyében s egyesítette a TMOVE-nak a TTE elleni óvássával.

Felfüggesztette az intézőbizottság az **NyKISE** játékjogát, mivel nem fizette ki a DMTK-nak a DMTK-NyKISE bajnoki, s közös kasszára rendezett mérkőzés ráeső részét. Az NyKISE felebbezett ugyan a közös kassza ellen, de felebbezni csak bírton kívül lehet.

A DTE vasárnapi birkozversenyén, amely az Arany Bika dísztermében lesz este 8 órai kezdettel, a fővárosból indulnak: dr Vargha Béla, Radvány Ödön, Magyar Árnin, Matura Mihály, Badó Rajmund, Szekly Ottó, Laczka, Szalai, Fehér, Bucsek, Fekete. A versenyt igen nagy érdeklődés előzi meg. Jegyek előre a Méliusznál 30, 20 és 10 ezer koronás arban.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0069 1/2.

Zürichi zariát

Newyork 519 1/2, London 2393—, Milánó 2245, Páris 2750. Brüsszel 2487 1/2, Prága 1545, Budapest 0.0069 1/2, Belgrád 747 1/2, Bukarest 285, Hollandia 2107.35 Vasárnap, Berlin 123 1/2, Bécs 78.20, Szófia 877 1/2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaciyamokról

Dollar 74420—74980, angol font 342000—346000, hollandi forint 29000—29090, francia frank 3940—3970, svájci frank 14380—14465, cseh korona 2205—2228, ei 407—415, lira 3240—3243, lita 1057—1072, osztrák korona 105.10—105.70 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terményfőzede zaria

Az irányzat lanyha volt, a buza 5000, a rozs 2500 koronával olcsóbbodott egyébe

Értéktőzdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan 67	Gép és vasút 22.5	Győri bór 90	Polg. Sör —
Angol 47	Bányák és téglagy 67	Magyar acél 170	Hangyaipar 17.5	Krausz 54
Atlantice 17	Bauxittrósz 340	Belga fém 140	Kábel —	Pannonia 17
Bosny. agrár 57	Beocsi 980	Méreg 18	Királyautó 2.2	Temesi sz. 160
Földhitel 214	Borsodi 97	Motorgyár 27	Óstermelő 182	Szálloda, gy. fürdő
Szani 131	Lőrinczi 49	Olom 15.5	Gummi 255	Hungária 3300
Hermes 29	Csep-tégl 12	Chandvir 145	Német m. 140	Royal 165
Hungária 50	Cement 78	Vegyipar —	Vasút forg. 175	Egias 39
Agrár —	Szászvár 375	Vagongyár 52	Interrexim 23	Ligetszana 19.
HSzlavon. 63	Kohó 405	Palágyi 10.	Star 40	Schwartz 70
Lloyd Bank 3.1	István —	Rex 5.5	Telefon 121	Lukács 10.
Magyaracél 459	Drasche 155	Rima 129	Turul cipő —	Falpar 1.5
Ingatlan 198	Magnesit 1850	Rotmüller 7.	Szolnoki 4	Mercuria 2.
Cseh 22	M. aszfalt 66	Schlich 47.	Zagyvapálya 11	Cseresz 2.
Forgalmi 41	A. Kősz. 3515	Schuller 36.	Turul Tem. —	Dharaszi 2.
Jela. 73	Kerámia —	Tendler 55	Cukorgyárak	Egy. fa 24.5
Ker. hitel 21	Móri szén 47	Vulkan 88.4	Délicukor 510	Funieryár 760
Lezámitelő 64.	Nagybát. 120	Wörner 25	Hórvát —	Gutmann 102
Amerikai b. 1.2	Salgó 558	Textilipar	Cukoripar 2520	Honifa —
Német 22	Sajókondói —	Textil 7	Mezőgazd. 354	Körösb 18.
Olasz 20	Ujlaki —	Gyapjamosó 37	Mezőhegy. 172	Kronberger 13.5
Közp. Jela. 23	Unio —	Szövőköté 23.	Stummer 2350	Lignum T. 45
Városi 7.	Urikány 945	Goldberger 248	Élelmiszer	Hitelfa —
Merkur 8.	Nyomdák	Győri textil 36.	Cinner 63	Megy.-Am. 8
Nemz. bank 33	Athenaeum 95	Juta 160	Fiumei —	Erdő 4.
Osztr. hitel 168	Fővárosi 6.	Karton 113	Fruktus —	M. Loyd 4.
Keresk. 1140	Franklin 63	Kender 53	Halkerosk 19.5	Malomsoky 6.5
Wiener B 120	Globus 34	Pamut 234	Szalám —	Nemzeti 400
Takarékpénztárak	Kunoss 75	Szegedi 430	Ocean 24.	Lichtig 2.2
Belvárosi 28	Pallasz 140	Unio textil —	Püspök 26	Ofa új 585
Lipótvárosi 7.	Révai 40	Vegyipar	Tokaji 33	Rézbanya 76
Egyes.fővár. 90	Rig'ar 55	Chinoín 7.75	Villányi 54	Szlavonia 80
Magy. Ált. 106	Stefanem 3.25	Danica 87.	Gáz és villamos.	Thék —
Moktár 180	Ujságüzem 8	Diana 11.	Alt. Gázizzó 15.	Nasici 2300
Pesti hazai 3010	Vas és gépgyárak	Spodium 132	Alt. Légzs. 595	Viktoris 2.7
Kőbányai —	Bródi vagon 107	Flóra 63	Izzó 780	Zabotai 58
Biztosítók	Koburg 39	Hung. műtr. 122	Just izzó 2.	Zentai —
I. Magy. 7000	Corvin gép 4	Keleti 44	Auer 945	Erdőbirt. —
Fonótere 153	Csáky 11.	Klein és Fia 5.25	Pöbus 68.	Részlekedés vált
M-francia 250	Gépgyár 158	Klotild 42	Vasm. vitt. 82	Adria —
Jég 80	Fábián 19	Sikra 44.	Lámpa —	Atlantice —
Pannonia —	Fegyver 985.	Török 44.	Olajművek	Közuti 60
Pátia 60	Fémkeresk. 23.	Weider 16.	Marosi petr 100	Városi 72
Malmok	Flaukl 110	Szénkéneg —	Olajipar 68	Bur 368
Back 53	Ganz D 2340	Labor —	Sőr és szeszipar	Déli vasút 56
B.-miskolci 154	Ganz vitt 1220	Különfélék	Metter 203	Levante 180
Concordia 38.	Kistarcsei —	Bárdi 15.	Baróti 2.1	Miskolci 119
Békéscsabai 85	Györfly 65	Boni 52	Részv.-sőr 312	Nova 162
Első Bpest 143	Hoffner 115	Brassói 405	Temesi sőr 215	Allamvasút 450
Törökszentm 31	Kaszab 35.	Corvin fém 9.	Fővárosi bór 35	Trös 155.
Gizella 79	Kissling 9.	Dorogi 15	Gschwinót 204	
Hungária 139	Kühn 33.5	Dunántúli 52	Győri gresz —	
Királymalm —	Láng 91	Papiripar 37.	Keglevich —	
Viktória 255	Lipták 19.75	Felten 950	Királybőr 9)	

SZÉNKANNÁK O KÁLYHAELŐTÉTEK O FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONÉGŐ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

cikkek is valamivel olcsóbbodtak. Ma jegyezték először az új tengerit, amelyben azonban nem volt nagyobb forgalom.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4575-600, egyéb 4550-4575, 78 kilós tiszavidéki buza 4650-4675, egyéb 4625-4650, rozs 4200-4225, tak, arpa 4000-4200, sörárpa 4800-5000, köles 270-800, zab 3850-4000, tengeri 3650-700, új 2500-600, repce 6600-800, korpa 2200-50.

Ferencvárosi sertésvadász

Felhajtás 1800. Árak: nehéz 28500-29500, közép 28-28500, szedett közép 26500-28000, öreg 26500-2700.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Modern KÉPKERETLÉC ÉS OVAL KERETEIM

megérkezett
Ablaküvegezést jutányosan vállalok.
Hampel Jenő építésvégzési és képekeretesítő váll.
Debrecen, Rákóczi u. 8.
Kész ablakokban nagy raktár.

Ha elsőrendű

porosz szőnyeg vagy száraz tűzifát vagontételben, vagy felvagyva hazához szállítva akar, forduljon az

Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.
hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10 93
Telefon vagy levélbeli hívásra hazához megyünk.

Kertész Dezsőné Piac-u. 10. a Bikával szemben (gyümölcs piac) **árait leszállította III III**

1 m férfi öltönyszövet — 98000 K-tól | 1 m krepedés minden színben — — — — 175000 K-tól
1 m duplaszélés női szövet 54000 K-tól | Francia muszlin harisnya 9800 K-tól
1 m francia divatflanell — 42000 K-tól

Azonkívül óriási választékban sifon, vászon, zefir, kanavász, csipkefüggöny, ágycitric garnitúra, paplan, fej- és téli nagykendők.

Gyászszokások alkalmával bizalommal forduljon Fehértői temetkezési intézetéhez

Telefon 11-85 GRÓF DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM ALATTI Telefon 11-85
Hol temetések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivittelig olcsó árban, személyes felügyelet mellett eszközöltenek!
Tisztviselőknek árendegedmény III

KILLER EDE

butorgyáros, udv. szál. villanyóróra berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.

A Debreceni Falpari elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrészes és Faárugyár Rt. hajlított butorainak kizárólagos eladó helye Debrecen város területén. Állandó butorkiállítás eb- de, há ó, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is

Uj üzlet! ROTHIMRE Uj üzlet!
Csa. o-u. 37. Burgondia sarok
DIVATÁRUHÁZÁBAN

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj üzlet! Tisztviselőknek árendegedmény Uj üzlet!

25 százalékkal le- szállított árakban

vásárolhat női alj és kosztümkelmét, velorokkat, bar- chet és flanelleket, sephirokat, vásznakot és kötött kabátokat, stb. **Weiszkrón József** divatruhásüzletben
Piac-utca 9. Kékre festett kirakatra tessék ügyelni!

Hajdunánáson

a Piac-tér közepén épített nagy áruházra, melynek 7 ajtója nyílik a piacra, csendes vagy szak társat keresek III

Esetleg buza vagy dollár kölcsönre

első betáblázást engedek. Az épület teljesen téglából építve alapincézve készen áll, 7 féle iparjogom van. — Bővebbet ifj. **Médi Sándor** Hajdunánás Közvetítőket díjazok!

TEA

a legingyencebbeket kielégítő minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható
Piac- és Miklós utca sarok.

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruházába a

BIKA szálló épület

MAGYAR

BIKA szálló épület

Olcsón vettem

RUHAIPAR

Olcsón adom

a z a l a n t i c i k k e k e t :

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalékos kedvezményt kapnak.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Margit vétkezel, ha nem a Reklám Divat-
hasznban vásárolsz. Szentanna 5. 7101
Tengereszem Mivel hétfőn reggel ve tem
kezhaz levelét, úgy kérem ugyanazon
helyen az ösmereiségét, abban az idő
ben, csütörtökön. 74.6

Lakás

Átadó lakások. Átadó 2 szoba, konyhás
lakás, sert s és baromfi tartással azon-
nal. Lelépés 7 millió. A belvárosban 2
szobás, 3 és 4 szobás lakások is azon-
nali beköltözésre átadók. Feltételek meg-
tudhatók Patakynál, Csapó-u. 19. Ke-
resztéputlet. 7388
Csendes utcai butorozott szobát keres szí-
goló orvos, Agynemű van. Vár-ucca 10.
Balra. Telefon 10-28. ss. 7357
Különbejárattal nagy utcai szoba irodának
is alkalmas, kiadó. Széchenyi-ucca. —
Közélebbi cím a kiadóban. 7400
Egyeszeribb udvari butorozott szoba vil-
nyvilágítással kiadó. Vendég-ucca 81.
szám. 74.8
Főtérre, legszebb helyen 2 szoba — me-
lyek egyike utcai erkélyes — azonnal
kiadó. Irodai célra különösen alkalmas.
Felvilágosítást nyújt dr. Bárdos ügyvéd.
József kir. her.-u. 40. 7396

Ajánlat

Ruha horgolást, kötést olcsón vállal. re-
mek gyapjutasnak kaphatók Szilágyi-
nál, Széchenyi 1. 8290
Jó házikószt kapható fiatal emberek ré-
szére. Ferenc József-ut 59. szám. Ház-
felügyelő.
Szórmeruháit legolcsóbban beszerezheti
Kóváry szücsnél, Piac-ucca 42. Pannonia-
udvar 7014
Téglá, prima minőségű, házhoz szállítva
jutányos áron kapható. Szentanna 11.
Bortobagy Téglagyár. 7201
Pénz Pénzkölcsönt, bármennyi összeget
20 milliótól felfelé folyósítat 1 és fél
százalék mellett hátra, földre, áruak-
tárra, buzákosont pedig 50 q tól 1
és egynyelced heti kamatra. Pataky
pénzkölcsönkövetítő osztálya Csapó-u.
19. Keresztéputlet. 7387
Bérlés 76 holdas 2 szobás, konyhás lakás-
sal, nagy istállóval, városhoz 6 km-nyire
köves út mentén azonnal átadó. Érdeklő-
dni Rákóczi-ucca 19. 7886
Feltűnően olcsón javított órákat és
ékszereket. Apródy, Ki-
gyó-ucca 45. Ajtó 3. 7889
Legolcsóbb saját készítésű cipők állandóan
kaphatók Almásynál, Kossuth-ucca 13.
7161
Harmic millő korona megfelelő biztosí-
téskra kiadó. Cím a Hajdúföld kiadójá-
ban. 7391
„Chick” női divatsalon Szent Anna-u. 22.
Legkényesebb ízlést kielégítő női ruhák,
kosztümök, gyermekruhák készítésében.
6858
Nász és alkalmi ajándéktárgyak, por-
cellán üvegkészletek dísz tárgyak,
képkeretezés nagyválasztékban Konczal,
Káivinter 6838
Óra- és ékszerjavításokat szasszerűen jót-
alással végez Sztetter János Baththyá-
ucca 13 6596
Hába, csak Mester u. 13. sz. alatt íhatok
én jó bort. 7407

Nagy József fodrász és manicur terme
Sas utca 4. Manikur hölgyek részére is. 4906
Raktárhelyiségek azonnal kiadók Pia cucán.
Ertekezni Bészler és Dávid vaskere-
desében. 7435
Hársnya stoppolást és fejlést vállalok.
Veres u. 32. 2. ik ajtó. 7398
Crysanthemum levágott kisebb és nagyobb
teteiben eladó. Ugyanakkor magas tör-
zsű faj pósméte is. Fűvészkert-ucca 4.
szám. 7432
Burgonya saját termésű, válogatott, első-
rendű minőségben házhoz szállítva, napi
árnál olcsóbban Piac u. 61. 7437

Kereslet

Irodai alkalmazást keres okleveles tanítónő
egy évi gyakorlattal. Cím a kiadóhiva-
talban. 7099
Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben
vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-ucca 59.
szám.
Ólmet bármily mennyiségben vessz könyv-
nyomda Piac 59.
Ügyvéd felvesz kenyérróda, Deák Ferenc-
ucca 24 7299
Kifutót felveszünk Uilmann Salamon ker.
részt. tars. Piac-ucca 69 7375
Tanulót ellátással felvesz Mándoki rézmű-
ves, Arany János 13. 7355
Szűrlésben gyakorlott munkasort felve-
szünk Uilmann Salamon keresk. rész-
vénytársaság Piac-ucca 69 7374
Ócska öntött vasat minden mennyiségben
vessz Trnka Iai, Barna-ucca 3 6100
Gyarmatár szakmabeli intelligens utazó
keresetlik írásbeli ajánlat az Egyetértés
kiadóhivatalában leadandó. 7354
Vidékre! Intelligens úri nő bármilyen
gazdasági vagy hivatali állást keres Cím
a kiadóban. 7356
Tollat legmagasabb napi áron veszek. Fi-
scher Ferenc, Bethlen-ucca 54. 7368
Elsőrendű nagymunkást vagy műhelyben,
vagy műhelyen kívüli felveszek. Békés
Lajos. 7370
Leszoreit, nős katonaszakács étkezdébe
fölvételek. Simonyi-ut 14. 8344
Zongorát vagy pianót keresek megvételre.
Címet a Hajdúföldhöz kérek. 7436

Eladás

Használt férfi és női ruhák eladók. Piac-
ucca 68. II. Keresztéputlet. 3328
Alig használt férfi ruhák, cipők eladók. —
Görbe-ucca 1 7331
Eladó egy olajtengelyes félfedeli és egy
csukott gummikerektől kocsit, egy szánkó
és két pár lézerszám. Cím a Debrecen
kiadóban 7025
Postai fadóboxok kaphatók különböző nagy-
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Eladó jutányosan két egyszerű szekrény
és egy utazóbunda. Agárdi-u. 14. 8331
Eladó vasuti bekecs és hivatalnoki téli
zubbony. Cím az Egyetértésnél 7358
Eladó Maivin-ucca 43. sz. ház, gazdálko-
dóknak alkalmas 7359
Mesés tükörrel, marványlappal, kis divány
két tőtött székkel eladó Csapó 11. 7361
3 méter hosszú, 4 méter széles (Ange-
mant) szőnyeg, alig használt eladó —
Hadnazi-ut 16, az udvarban jobbra 7360
Téli káposzta nagyobb mennyiségben is és
százalékos bab van eladó. Péterfia-ucca 19.
szám. 8336

Ebédlo, háló, konyhab-rendezéseket, egyes
butordarabokat eladok, veszek, Széche-
nyi utca 8. 2674
Eladó háló, ebédlo, nagy tükör fodrászok
vagy varrodáknak és többféle butor —
Arany János 20. Keresztéputlet. 3345
Öndön, Veréb dűllőben a 7. km-nél el-
adó 2-3 h. ld föld. Ertekezni Baththyány
17. Ügyvédi iroda. 3342
Halló! Halló! Közbejött okok miatt vég-
telen olcsón eladó közeli községben sze-
rény családi ház fűszer, ital és trafik
joggal azonnal átadó. Jótorgalmu, a
község kellő közepén van. Rohanni
azonnal meg el nem kell. Érdeklődni
Boldog Gábor, dohánygyárgépe, Deb-
recen. 3343

Vegyes

Elveszett hétfőn este a Piac ucca 59. sz.
háztól a Simonffy-u. 2. sz. házig egy
vékony aranylánc kis aranyszívvel, kö-
zépén egy briliáns követ. Megtaláló ju-
talm ellenében adja le a Hajdúföld ki-
adóban. 3330
Elveszett Lajos jelzésű jeggyűrű, megta-
lálóját kérik, adja le Meininél, honorá-
rium ellenében. 3346

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonapító
Elvállalok minden hangszerjavítást,
ugy helyben, mint vidéken.
PIAC-UCCA 56

FELHIVÁS!

MUZSIKUSOK

SAJÁT ÉRDEKÜKBEN KÖZÖLJÉK
ALANTI CÍMMEL, HOGY MÍLYEN
HANGSZEREN MÍLYEN IRÁNYU MŰ-
VEKET JÁTSZANAK

GRAMMOFONULAJDONOSOK

SAJÁT ÉRDEKÜKBEN KÖZÖLJÉK
ALANTI CÍMMEL, HOGY MÍLYEN
GRAMMAFONGÉPET HASZNÁL-
NAK ÉS MELYEK A KEDVELT LE-
MEZEIK

LEVELET IGY CÍMEZZE:

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA
ZENEMKIADÓKNAK
BUDAPEST IV. SZERVITA-TÉR 5.

ÁRAK, VÁLASZTÉK, IZLÉS ÉS MINŐSÉG

tekintetében vezet a

Bosznay J. és Társa

óég

Debrecen, Kossuth u. 5

Női és férfi ruházatokban, melyek
és bármilyenben a divat remekei.

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat

Idény- vásár

megnyitás

!

HAJDUSÁGI
FÉRFIRUHAÁRUHÁZ-
BAN NOVEMBER 9.
ÉN REGGEL CSAK

S

NAPIG TART.

BŐRKABÁTOK barina és fekete	1,200 000
Hosszú TÉLI KA- BÁTOK plusz bé- léssel	1,300.000
ÁTMENETI RAGLÁNOK	950.000
VÁROSI BUNDÁK vaterin béléssel	1,700.000
ROVID SZÖRMES BUNDÁK	1,200.000
GUMMI KABÁTOK	330.000
Rövid TÉLI KABA- TOK meleg béle- ssel	650.000
FÉRFI ÖLTÖNYÖK tartós minőség	750.000
Divat csikos NADRÁG	260 000
Gyapjú bicecsz NADRÁG	350.000
GYERMEK KABÁTOK	400.000

Cégre kérem ügyelni!
Piac-utca 67.

HAJDUSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZ

Tisztviselő, munkások
főiskolai hallgatók 15%
engedményt élveznek!!!!

Sár- és hócipőkben occasio áruk

Sárcipő női K 120 Hócipő női . . K 240, 305, 325
Sárcipő férfi K 135 Hócipő női szőrmével . . K 270
Hócipő férfi K 285

Gyermek sár- és hócipők nagy választékban. Szőnyeg, linoleum, fű-
göny, sezlontakarók nagy gyári lerakata. :: :: (Árak ezer koronákban)

Haas Lipót **LINOLEUM ÁRUHÁZ**

Ferenc József-ut 68 Megyeháza mellett. OO Telefon 9.63. szám